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ESCUELA SECUNDARIA DIURNA No. 144
 “LIC. ADOLFO LÓPEZ MATEOS”
TURNO VESPERTINO
“REGLAMENTO INTERNO”
CICLO ESCOLAR 2024 - 2025
JUSTIFICACIÓN
El presente reglamento escolar es la aplicación de los lineamientos del Ideario y Proyecto Educativo Escolar y expresa las obligaciones y derechos de todos los integrantes de la Comunidad Educativa. Los lineamientos y disposiciones del presente documento habrán de ser observados para su cumplimiento por toda la Comunidad Educativa en todos sus puntos, durante el presente ciclo escolar 2024 – 2025. Los aspectos no tratados en el mismo serán determinados por la Dirección del plantel.
MISION DE LA INSTITUCIÓN.
Como institución educativa nuestro propósito es lograr que nuestros Alumno(a)s sean competentes, recibiendo y apropiándose de aprendizajes que logren despertar todas sus capacidades, mediante una educación inclusiva, colaborativa, democrática, autónoma y de relevancia social, mediante ambientes de aprendizajes adecuados y pertinentes a los intereses de los jóvenes, preparándolos para la vida.
Los Alumno(a)s de la Secundaria Diurna No. 144 Turno Vespertino asumen el compromiso de mostrar dentro y fuera de la institución una conducta congruente y coherente con los valores institucionales: responsabilidad, respeto y solidaridad.
“AQUÍ NO SOLO VENIMOS A ESTUDIAR, SINO TAMBIÉN APRENDEMOS A VALORARNOS”
ASISTENCIA Y PUNTUALIDAD:
1. Los Alumno(a)s deben asistir puntualmente a la escuela. La hora de entrada es de 13:45 a 14:00 horas y después de esta hora se tomará como retardo.
2. En caso de enfermedad reportar a trabajo social para solicitar el justificante, tendrá que asistir el padre, madre o tutor personalmente en horario de 15:30 a 17:00 horas (no se realizarán justificantes por medio de recados)
	NORMAS
	CONSECUENCIAS

	Se considera como falta de puntualidad cuando el Alumno(a) no ingrese al plantel en el horario correspondiente.
	a) Al inicio de la jornada cuando el Alumno(a) llegue después de las 14:00 horas e ingrese al plantel a partir de las 14:10 horas será considerado como Alumno(a) retardado, se considerará por Trabajo Social y por el maestro de la primera hora anotando la falta de puntualidad de los Alumno(a)s.
b) Después de tres retardos se procederá a dar aviso al padre o tutor por medio de citatorio y de reincidir el Alumno(a) se hará acreedor a una medida disciplinaria.
c) Cuando el Alumno(a) acumule 3 retardos al mes, será suspendido al día siguiente hábil posterior al haber cumplido los 3 retardos. 

	Asistencia: Es estar presente en el lugar y en la actividad prevista durante todo el tiempo establecido
	a) La reincidencia constante de faltas será motivo para que el maestro de cualquier materia realice un reporte por escrito a la Trabajadora Social para que se lleve a cabo una visita domiciliaria correspondiente.
b) El Alumno(a) que tenga necesidad de ausentarse de clases, aun contando con la justificación debida, se considerará como una falta de asistencia por clase para ese día. (La justificación, no exime la falta.)
c) El justificante firmado no borra la falta de asistencia.

	Si el padre o madre de familia requiere retirar al Alumno(a) durante el horario de clases, deberá presentarse personalmente para solicitar la
salida del menor.
	a) Cuando el Alumno(a) se retira de la escuela durante el horario escolar, se le registrará como falta de asistencia por asignatura, y se responsabilizará de entregar en tiempo y forma los trabajos y tareas del día.

	Cuando el Alumno(a) falta o se ausenta de manera justificada, es su obligación y compromiso, informarse de los trabajos y tareas que se realizaron durante su ausencia y deberá ponerse al corriente de los mismos,
bajo la supervisión de sus padres o tutores.
	a) Si el Alumno(a) no cumple con los trabajos realizados durante su ausencia, asumirá las consecuencias de su falta de cumplimiento.

	El Alumno(a) que sea solicitado en alguna hora de clase para alguna actividad estará justificada su inasistencia con el recado
firmado por el maestro que lo solicitó.
	a) De no justificar su ausencia tendrá falta y perderá todos los trabajos (participación, exámenes, tareas, etc.) que se tengan durante su ausencia.

	El Alumno(a) que represente al plantel en competencias de cualquier actividad: educativa, artística, deportiva, etc. Se le justificará la falta y sus inasistencias no serán
registradas.
	Es obligación del Alumno(a) cumplir con responsabilidad con los trabajos correspondientes, teniendo como margen para la entrega de trabajos, los mismos días (hábiles) que estuvo ausente.


UNIFORME ESCOLAR:
Uniformes y Presentación Personal.
Es la forma como los Alumno(a)s visten y demuestran su presentación personal en su asistencia a las clases y actos de la escuela, propiciando un sentido de identidad y respeto con la institución. Es obligación del padre de familia o tutor vigilar que sus hijos se presenten a la escuela con el uniforme completo, limpio y el correspondiente según su horario de clases.
ALUMNAS:
Falda príncipe de Gales, línea “A”, a la altura de la rodilla, blusa blanca de cuello príncipe de gales, suéter verde cerrado, con escudo de la escuela, las franjas correspondientes a su grado y letra de su grupo del lado izquierdo, zapatos escolares negros (no tipo bota), calcetas blancas escolares.
Uniforme de educación física: Pants, playera escolar blanca, calcetas deportivas blancas y tenis blancos (no tipo bota).
ALUMNO(A)S:
Pantalón príncipe de Gales, recto (no se aceptan pantalones cholos, entubados, ni a la cadera) camisa blanca de cuello príncipe de gales, zapato negro tipo mocasín, calcetín negro, suéter verde cerrado con escudo de la escuela y las franjas correspondientes a su grado y letra de su grupo, del lado izquierdo.
Uniforme de educación física: Pants, playera escolar blanca, calcetas deportivas blancas y tenis blancos (no tipo bota).
LABORATORIO:
Bata blanca de algodón, con nombre. Es obligatoria para las prácticas.
	NORMA
	CONSECUENCIAS

	Es obligatorio que el Alumno(a) se presente diariamente con el uniforme completo (ordinario o deportivo), en buenas condiciones y aseado, marcado con su nombre o apellido para evitar confusión o pérdida.
	a) En la primera ocasión que el Alumno(a) se presente con el uniforme incompleto, tendrá la oportunidad de llamar a su casa para solicitar las prendas faltantes para cumplir con su buena presentación.
b) En caso de que no se le pueda traer la prenda en el horario escolar, el Alumno(a) permanecerá dentro del salón trabajando en las actividades del día, pero llevará un reporte para informar a sus padres.
c) El Alumno(a) que se presente con accesorios inadecuados, merecerá un reporte y entregará al maestro o personal de SAE (Orientación, Trabajo Social, UDEEI) dicho accesorio para que sea devuelto a sus padres a la salida.
d) En caso de reincidir se hará acreedor a un citatorio y se le retendrá durante
una semana el accesorio, previo aviso a los padres de familia.

	Es responsabilidad de las alumnas presentarse con el largo de falda solicitado por la institución, así como en el caso de los Alumno(a)s el no entubar
el pantalón o pants.
	a) En caso de no cumplir con esta norma, se le solicitará desdoblar o descoser la falda, pantalón o pants, tendrá una llamada de atención y si reincide se le dará un citatorio.

	Como medida de protección es obligatorio el uso de la bata para acudir al laboratorio.
	a) El Alumno(a) que no porte correctamente la bata en el laboratorio no podrá realizar la práctica y perderá los puntos correspondientes a la misma,
haciéndose acreedor a un reporte en la libreta correspondiente.

	Los Alumno(a)s se presentarán limpios, bien peinados y con corte de cabello casquete regular, sin extravagancias, sin piercings, ni tatuajes. Las alumnas deberán presentarse sin maquillaje, sin tinte en el cabello, bien peinadas (cabello recogido o trenzado), sin pintura en las
uñas, o postizas.
	a) El Alumno(a) que se presente sin el corte de cabello solicitado, sucio, despeinado, pintado, largo, piercing etc. será merecedor de una llamada de atención y se solicitara que el padre o madre de familia acuda a la escuela para la corrección inmediata de la falta.
b) En caso de reincidir se hará merecedor a una suspensión un día de clase previo aviso a los padres de familia.
Esta consecuencia podrá repetirse cuantas veces se cometa la falta.


CONDUCTA:
Llamamos conducta al orden y formas apropiadas de actuar de los Alumno(a)s, para vivir y convivir dentro de un ambiente de respeto y familia. En la institución queremos guiarlos a comprender la bondad de respetar y cumplir una orden, para aprender del error cometido al transgredirla.
	NORMA
	CONSECUENCIA

	Lo que contravenga a las siguientes obligaciones
de los Alumno(a)s.
· Es obligación de todos los Alumno(a)s, ingresar con su cuaderno comunicador y credencial de forma visible.

· Traer todos sus materiales escolares.
· Conducirse con respeto hacia sus compañeros, profesores y a todo el personal de la escuela.
· Permanecer dentro del salón de clases.
	Se notificará a los padres de familia el desempeño, aprovechamiento y conducta de sus hijos, mediante los recados, citatorios y reportes, en libreta de reportes o Expediente del Depto. de Orientación.
Es obligación del Alumno(a) entregar los recados y citatorios que las autoridades del plantel manden a sus tutores, en el caso reiterado de no entregar en 3 ocasiones el citatorio se retirara la mochila al Alumno(a).



	· Mantener el mobiliario limpio, en buen estado, libre de grafitis.
· Traer alimentos y bebidas sanas (no bebidas alcohólicas).
· Guardar respeto durante las ceremonias cívicas.
· Cumplir con las indicaciones, trabajos en clase, tareas asignadas por el personal docente y prefecto.
· Circular fuera del salón de clase únicamente con la tarjeta de circulación correspondiente, la cual es de uso individual.
· Portar su credencial durante toda la jornada escolar.
	Es requerido precisar que de la acumulación de reportes y citatorios el Alumno(a) perderá al finalizar el ciclo o educación secundaria en la Institución la Carta de buena conducta, además de enviarse su expediente de acumulación de reportes al plantel al que suceda su cambio por problemas de conducta.
Si el Alumno(a) o la alumna presentan conductas violentas que pongan en riesgo su integridad y la de los demás se llamará de inmediato al padre o tutor y en caso de no localizarlo la trabajadora social realizará la visita domiciliaria con el Alumno(a).
Las medidas disciplinarias complementarias a las expuestas en este reglamento se aplicarán según lo establecido en el Marco para la Convivencia.

	Queda prohibido
el uso del
celular y dispositivos móviles en las
instalaciones del plantel, dentro del horario escolar.
Se entiende por el uso de dispositivo móvil:
· Envío de mensajes por cualquier aplicación o medio.
· Realizar o recibir llamadas.
· Tomar fotografía o vídeo.
· Uso de cualquier aplicación o juego.
	a) Si el Alumno(a) hace uso del dispositivo móvil mencionado, durante el horario escolar, se le retendrá, y los padres deberán de pasar por él al finalizar la jornada escolar.
b) Si el Alumno(a) reincide en el uso del dispositivo móvil por una segunda ocasión se hará acreedor a una medida disciplinaria
Pasando el tiempo estipulado, los padres de familia pasarán a recogerlo el día indicado en horario correspondiente al Depto. de Orientación.

	Todo Alumno(a) deberá contribuir con su actitud de orden y trabajo al desarrollo armónico de las clases.
	a) En caso de no hacerlo se le hará un llamado de atención verbal para indicar
su falta de actitud y orden.
b) Si prevalece la mala actitud del Alumno(a) se dará aviso por escrito al padre o tutor por medio de un citatorio, el cual atenderá el profesor de la clase donde se ocasiona la falta en conjunto con el Departamento de Orientación.
c) Todo Alumno(a) que presente conductas violentas, será sancionado estrictamente según el Marco para la Convivencia

d) Todo Alumno(a) que presente conductas inapropiadas de índole sexual será sancionado estrictamente según el Marco para la Convivencia,

	Los Alumno(a)s entregarán los trabajos y tareas el día y la hora señalada por sus respectivos maestros.
	a) Por ningún motivo se permite ingresar trabajos, ni objetos olvidados por el Alumno(a), para buscar la formación en la responsabilidad (se busca que el Alumno(a) enfrente las consecuencias de sus actos)
b) Los trabajos olvidados podrán entregarse el día siguiente pero no tendrán el mismo valor.
c) El no entregar trabajos y/o tareas afecta la calificación de la asignatura correspondiente.
d) La falta constante de trabajos y/o tareas será reportada a los padres de familia por medio de aviso o reporte.

	Los Alumno(a)s son responsables de cualquier
perjuicio al plantel y/o material didáctico del aula, así como el de sus compañeros, material e integridad física, ya sea por descuido, por juegos
bruscos o por la intención deliberada.
	a) El Alumno(a) será responsable de cubrir el costo y resarcir lo dañado.

	Cada uno de los Alumno(a)s será responsable de sus útiles escolares y las prendas personales que traigan al plantel.
	La pérdida de objetos tales como celulares, dinero y/o prendas personales NO ES RESPONSABILIDAD DEL PLANTEL ESCOLAR.
Se recomienda rotular, marcar y bordar el nombre del Alumno(a) en sus materiales y uniforme.

	Las muestras de afecto inapropiadas en las
relaciones interpersonales y/o noviazgo durante el horario de clases.
	a) Cuando se presente una situación inapropiada entre dos Alumno(a)s se citará a los padres de familia para notificarles al respecto.

	Está prohibida la venta de cualquier tipo de producto como: alimentos, bebidas, golosinas, etc. por los Alumno(a)s dentro de la Institución.
	a) Cuando un Alumno(a) haga caso omiso a esta disposición se procederá a enviar
un aviso a los padres de familia para notificarles. Se les recogerá el producto que están vendiendo y se entregará a los padres de familia al finalizar las clases.
b) Cuando un Alumno(a) reincida se hará merecedor a un reporte y una suspensión.


Lo no previsto en el presente reglamento se determinará por el Consejo Técnico Escolar y lo dispuesto en el Marco de Convivencia Escolar de la SEP que se encuentra en la siguiente liga: http://www.est99df.com/docs/MARCO%20PARA%20LA%20convivencia.pdf.
OBLIGACIONES Y COMPROMISOS DE LOS PADRES DE FAMILIA:
OBLIGACIONES:
· Es obligación de los padres enviar a los alumno(a)s a la escuela de manera regular, debidamente uniformados y alimentados para  su cabal desempeño escolar.

· Responsabilizarse de revisar mochilas, para que sus hijos no introduzcan al plantel objetos no requeridos o que pongan en riesgo a la comunidad.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



· Comprometerse a participar con las labores académicas solicitadas por el personal docente y directivo de la escuela. 
· Asistir a las juntas que convoque la escuela y citatorios de maestros. Deberán presentarse puntualmente, con su credencial de elector y el citatorio correspondiente (únicamente se atenderá al tutor del alumno(a) sin acompañantes).
· En el caso de requerir hablar con algún profesor solicitar citatorio en el cuaderno de la materia o cuaderno comunicador.

· En el caso de alumno(a)s que presenten bajo aprovechamiento, mala conducta, incumplimiento de uniforme, inasistencias, es obligatorio asistir a la escuela en la fecha y hora que le sea solicitada por el tutor(a), Orientación, Trabajo social, etc. 
· Los padres de familia no pueden subir a piso en horario de clase, se les atenderá en el Dpto. de Orientación y sala de maestros. 
· En caso de requerir la salida de algún alumno(a) en horas de clase, deberá presentar su credencial de elector del tutor, para que pueda retirarlo de la escuela. 
· Es responsabilidad del padre de familia mantenerse informado de las actividades de la Institución Educativa consultando con regularidad la página www.secundariadiurna144tv.com.mx
· Será responsabilidad del padre o tutor supervisar a su hijo (a) en el uso correcto de las redes sociales, porque en caso de acoso, violencia, Cyberbulling hacia otro compañero de la escuela, se sancionará por parte del plantel, conforme al Marco para la convivencia.
· La escuela se reserva el derecho de obtener la información que contenga el teléfono celular si la investigación así lo requiere.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



ESCUELA SECUNDARIA DIURNA No. 144
“LIC. ADOLFO LÓPEZ MATEOS”
TURNO VESPERTINO
“ACEPTACIÓN DEL REGLAMENTO”
CICLO ESCOLAR 2024 – 2025
CDMX, a
de
del 2024.
Los padres de familia son los primeros responsables (educadores) por derecho natural de la educación de sus hijos. 
Como padre, madre de familia o tutor, he leído con atención el Reglamento Escolar y al elegir esta Institución Educativa ACEPTO LOS LINEAMIENTOS que esta propone y ME COMPROMETO a vigilar que los cumpla mi hijo (a) o tutorado.

Como alumno (a) de esta Institución Educativa, he leído con atención el Reglamento Escolar y al aceptar incluirme en esta comunidad educativa bajo la tutela de mis padres y mis maestros ME COMPROMETO a cumplir con todas mis obligaciones y deberes.

Nombre del alumno
Firma del alumno
Grado y Grupo

Nombre                             completo del padre, madre o tutor.

Firma
